



刘赐贵在儋州宣讲党的十九大精神时要求

# 学习领会“先行一步” 贯彻落实“更实一层”

用党的十九大精神指引儋州洋浦改革发展

本报那大10月27日电（记者彭青林）举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会已胜利闭幕，按照省委统一部署，省委领导班子第一时间带头深入全省各个市县宣讲党的十九大精神。今天上午，党的十九大代表、省委书记刘赐贵率先赴儋州开展专题宣讲，把党的十九大精神准确传递给儋州、洋浦的党员干部群众，引导大家把思想和行动高度统一到十九大精神上来，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。刘赐贵希望儋州、洋浦各级党委党组特别是领导干部，学习领会“先行一步”，贯彻落实“更实一层”，把十九大精神落实在推动儋州、洋浦改革发展的各项具体行动上，力争在学习宣传贯彻党的十九大精神上走在全省前面。

刘赐贵简要介绍了党的十九大的基本情况和海南省代表团的参会情况。面对儋州市和洋浦经济开发区工委各级领导班子、乡镇和办事处干部、基层党组织和党员代表等400多名听众，刘赐贵用生动的语言，紧密联系海南实际，深入浅出地将十九大报告归纳了10个方面，帮助大家分析理解，深学细悟十九大精神。

“中国共产党从诞生那天就是为人民谋幸福，为中华民族谋复兴，体现了党永远和人民同呼吸共命运，心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。”刘赐贵说，党的十九大，开宗明义提出了大会的主题，回顾和总结了过去五年的历史性变革；作出了中国特色社会主义进入新时代这一重大政治判断；指出了我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾；明确了新时代中国共产党的历史使命；确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位；提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略；提出在全面建成小康社会的基础上，分两个阶段实现建成社会主义现代化强国的奋斗目标；从经济、政治、文化等8个方面对未来五年党和国家各项事业发展作出新部署；提出了新时代党的建设的总要求。刘赐贵还对中纪委报告和党章修正案的内容作了传达。

刘赐贵强调，认真组织好党的十九大精神宣

本报文城10月27日电（记者罗霞）按照省委统一部署，今天下午，党的十九大代表、省委副书记、省长沈晓明赴文昌宣讲党的十九大精神，要认真学习贯彻党的十九大精神核心要义和精髓，把思想和行动高度统一到十九大精神上来，实现学习贯彻十九大精神全覆盖，推动十九大各项决策部署在海南不折不扣贯彻落实。

“今天我来文昌传达党的十九大精神，是和大家共同学习十九大精神、共同领会十九大精神，是一个再学习的过程。”沈晓明说，认真学习贯彻党的十九大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务，省委对这项工作高度重视。

沈晓明向到场的文昌400余名干部群众介绍了十九大概况，深入浅出地对十九大精神进行解读，从习近平总书记代表十八大中央委员会所作的报告、十八届中央纪委工作报告和大会审议通过的《中国共产党章程（修正案）》等三个方面对十九大精神进行了重点宣讲。

沈晓明说，党的十九大举世瞩目、盛况空前。这是一次高举旗帜、砥砺奋进的盛会，是一次继往开来、接续奋斗的盛会，是一次全球瞩目、举国拥护的盛会。

“十九大报告凝聚了全党智慧，反映了时代要求和人民愿望。”沈晓明说，报告开宗明义提出了大会的主题，回顾和总结了过去五年的工作和历史性变革，作出了中国特色社会主义进入新时代的重大政治判断，明确提出了新时代中国共产党的历史使命，深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，阐明了在全面建成小康社会的基础上、分两个阶段实现建成社会主义现代化强国的奋斗目标，从经济、政

治、文化等8个方面，对未来五年党和国家各项事业发展作出了新部署，提出了新时代党的建设的总要求。

沈晓明就切实抓好十九大精神的学习宣传和贯彻提出要求。一是要认真学习领会十九大精神核心要义和精髓。坚持原原本本学、反复深入学，把深入学习和掌握十九大报告提出的一系列新的重大思想观点、重大判断、重大举措作为重点。各级领导干部要带头学，带领干部群众学，要联系本地区、本单位工作实际学，在学思践悟中融会贯通、提高觉悟，做到内化于心、外化于行。二是要抓好宣传宣讲。“宣讲一定要结合实际，采取干部群众喜闻乐见的形式。”要推动十九大精神“六进”，即进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营。三是要在解决实际问题上下功夫。学习贯彻十九大精神，要真学、真懂，还要真用，要用十九大精神指导本地的实践，推动本地区工作有较大进展。“对文昌来说，发展中有许多问题需要回答，希望大家带着这些问题学习十九大精神，通过学习来回答这些问题，比如怎样构建符合文昌实际的现代化产业体系，怎样结合文昌实际发展绿色经济，怎样加快推动文昌重大基础设施建设，怎样实施乡村振兴战略，怎样利用好文昌航天卫星发射基地这个金字招牌发展军民融合产业、旅游业等产业，怎样促进农民增收。”

沈晓明希望大家乘着十九大的东风，以学习贯彻十九大精神为动力，鼓足干劲、全力以赴，撸起袖子加油干，确保完成今年经济社会发展目标任务，实现明年各项工作开门红。

省政府秘书长陆志远参加宣讲报告会。



10月27日，党的十九大代表、省委书记刘赐贵在儋州宣讲党的十九大精神。 本报记者 李英挺 摄

识贫、扶志与扶智并重等方面下大工夫，增强紧迫感，以更大的决心和力度确保按时完成脱贫任务；同时抓好教育、医疗、就业、社保等民生工作，抓好菜篮子工程，破解“看病难看病贵”问题，抓好禁毒工作。在提升社会文明程度上走在前面，就是要深入开展社会文明大行动，把社会主义核心价值

观体现在方方面面，积极创建文明家庭、文明单位、文明村镇、文明社区、文明城市。在全面从严治党上走在前面，就是要进一步推动“两学一做”学习教育常态化制度化，儋州、洋浦要担负起带动周边、辐射西部的新使命，不断强化“抓好党建就是最大政绩”的理念，为儋州洋浦的科学发展、跨

越发展提供坚强保障。要牢固树立“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，严守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，确保党中央政令畅通；各级领导干部要率先垂范，做好本职工作。

# 沈晓明在文昌宣讲党的十九大精神时要求 实现学习贯彻十九大精神全覆盖



10月27日，党的十九大代表、省委副书记、省长沈晓明在文昌宣讲党的十九大精神。 本报记者 宋国强 摄

# 沈晓明主持召开省政府党组（扩大）会议要求 学习贯彻十九大精神 推动海南各项工作再上新台阶

本报海口10月27日讯（记者梁振君）根据中央和省委的统一部署，省政府党组书记、省长沈晓明今天主持召开省政府党组（扩大）会议，组织传达学习党的十九大精神，强调省政府系统要在学习贯彻落实十九大精神方面走在全省前列，切实与推进当下工作结合起来，与谋划未来五年发展结合起来，以学习十九大精神为东风，推动海南各项工作再上新台阶。

会上，省政府各党组成员、列席会议的省政府领导结合实际，畅谈党的十九大精神学习心得体会，一致表示，习近平总书记所作的十九大报告凝聚了全党智慧，顺应了人民期待，对夺取新时代中

国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义，是我们党迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南；过去五年取得的历史性成就和发生的历史性变革是在以习近平同志为核心的党中央英明领导下取得的，对党和国家事业发展具有重大而深远的影响；十九大报告为中国特色社会主义明确了新的历史方位、奋斗的目标、努力的方向、实现的路线图和战略步骤，吹响了夺取中国特色社会主义伟大胜利的进军号。

大家还结合各自分管工作的实际，对下一步的工作提出了设想。

在大家发言的基础上，沈晓明结合自己参

的切身感受，畅谈学习心得体会和收获。他指出，十九大报告高屋建瓴、博大精深、内涵丰富、催人奋进，要作为一项长期任务细细学、慢慢悟，切实用十九大精神指导实践，解决问题，推动工作，做到学以致用、以用促学。

沈晓明要求，省政府系统要按照习近平总书记在党的十九大贵州省代表团会议时重要讲话精神，在学习贯彻落实十九大精神方面走在全省前列，以学习十九大精神为东风，推动海南各项工作再上新台阶。一是在国家全局中找准海南定位，在经济社会发展全局中谋划海南发展。按照习近平总书记2013年视察海南时的

重要讲话精神，找准三个定位：争创中国特色社会主义实践范例、守好祖国南大门、保护好生态环境。二是在生态文明体制改革方面下大力气并走在全国前列，特别是要探索建立促进海南生态环境可持续发展的财政体制机制，调整完善省对市县的考核机制和省对市县事权、财权的分配等。三是进一步改革开放，拓展更加开放的发展局面，努力在探索更加开放自由的经济模式、积极融入“一带一路”建设、深化“放管服”改革、深化军民融合发展等方面取得新突破。四是践行新发展理念，建设现代化的经济体系，着重在形成有所为有所不为的产业结构、减少对房地

产的依赖、以“百镇千村”建设落实乡村振兴战略、大力推进创新创业等方面下功夫。五是积极深化机构和行政体制改革，以机构改革推动政府职能转变、推动简政放权、推动监管方式创新。六是努力补上社会事业的短板，重点在基层学校和医疗结构建设、基层人才队伍建设、高等教育及人才培养、职业教育、城乡居民收入、住房保障等方面下功夫，不断提高保障和改善民生的水平。七是加强党对一切工作的指导，坚定不移全面从严治党，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，抓好中央和省委重大决策部署的落地落实。